

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

EGY ÓRA . . . K 12 50  
NEGYED ÉVRE K 37 50  
FÉL ÉVRE . . . K 75.—  
EGÉSZ ÉVRE . . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL: DEB-  
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.  
TELEFONSZÁM: 18.

## 21. és 25. sz. rendelet (kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságszolgáltatás törvénykönyvek 92. és 57. §. II. pontja értelmében, a hadsereg biztonságára és az ország védelmére

### elrendeljük:

a Felsőág elfoglalt egész területeire, mely hadműveleti területek tekintetűk:

1. Rend ellenességüknek lesznek tekintve:

a) azok rossz szavakat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán síkötődni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzett híreket, vagy relatív meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hírszolgálat rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon tartózkodnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tisztelgésben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mással által átadják magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen létezik;

f) azok, akik megbatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történet kiírtott helyiségeket elfoglalnak;

g) azok sőtöz szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rosszszavakat nélkül megmérgezik, vagy megfertőzik bulákat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kivesszik a zászlókat vagy a divalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbelépését próbálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Azon rend ellenességük a

következőképpen lesznek megbüntetve:

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenességükéi a hadbíróválasztások által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal.

Miután a fent említett tettek közül valamelyik közkedves vagy ártalmatlan szándékkal lesz véghezvive, a háború alatt már életben lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenességükéinek a meghatározását királyi biztosság hadbírók, ténparancsnokok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendfőnök végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden közösségben, hadbíróválasztások székelyben, hadbíróválasztásokon, ténparancsnokságok, csendőrtiszteknél és közösségekben, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formánsságok megírását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendfőnökök.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatait, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor a rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.

Nagyváradon, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:  
Mardarescu tábornok.  
Vezérkari főnök:  
Panaitescu tábornok.

## Figyelmeztetés.

Azok az egyének, akik a Tiszántólról Debrecenbe jönnek vagy átutazóban vannak és 24 órával tovább maradnak itt, kötelesek azonnal jelentkezni a katonai rendőrségen bejelentve megérkezésüket. Mindazok, akik ezen rende-

let ellen vétnek az utasítási rendelet értelmében meg lesznek büntetve.

A katonai zóna-főparancsnokság.

## Clémenceau meghívta a békekonferenciára a magyar delegátusokat

Apponyi, Glesswain, Lovászy, nagyszádi Szabó és Miákits a béke delegáció politikai vezetői

Budapestről jelentik: Clémenceau levelet intézett Huszár miniszterelnökhez, amelyet Bendholt tábornok a szövetségi közeli katonai misszió vezetője fogadott át Huszárnak a melyben Clémenceau felhívja a magyar kormányt, hogy megbízottait Neullybe a legrövidebb időn belül küldje ki a amelyre Huszár miniszterelnök azonnal válaszolt. Közölve, hogy az üzenet folytán azonnal minisztertanácsot hív egybe, amely a meghívással a a delegáció kiküldésével foglalkozzék.

A tegnapi esti minisztertanács foglalkozott a béke-delegáció foglalkozásával is. Minán Clémenceau üzenete azt szűri, hogy a legrövidebb időn belül küldjék ki megbízottainkat, a delegáció megalakítása igen gyorsan meg fog történni. Ezt valószínűleg távirati úton közölni a szövetségi üggyel, akik erre később fogják, mikor jöhetnek kiküldtetni a békelelőlelök átvételére. — Ezeket egy aszkabb bizottság Neullyben átvesszi, a talán 10—15 nappal terminust kapunk azok megvitására. A delegáció, amelynek fudvalevően Apponyi Albert lesz az elnöke, ezután újra Párisba utazik, hogy megfogya észrevételeit, kifogásait s nyilatkozzék a felőlelök elfogadása iránt.

Huszár Károly miniszterelnök terve szerint a delegáció élén mint politikai vezetőkk Glesswain Sándor, Lovászy Márton, nagyszádi Szabó István és Miákits Ferenc fognak állani. Ezek fogják febat a magyar béke-delegációt az antanttal szemben reprezentálni. Azonkívül a delegációnak tagjai lesznek azok, akik állomásokon foglalkoztak a béke előkészítésének kérdésével, továbbá szakemberek: gazdasági, pénzügyi, kereskedelmi, ipari, forgalmi tekintélysek. Nagyobb személyzetet is visznek maguk-

kal: fordítókat és irodai erőket, úgy hogy a delegáció tekintélyes csapat lesz, amely minden eshetőségre felkészülten vár neki fontos utjának. A szolgálattal írodv vezetője Prasnawsky Iván miniszteri tanácsos lesz a természetesen gondoskodás történik a saját megfelelő képviselőiről is.

Budapestről jelentik: A béke-delegációnak az említett vezetői politikuskon kívül még a következők lesznek a tagjai: Herzóds Loránt, Walder Gyula, Ullmann Adolf báró, Leopold Antal kanonok, Telcky Gyula gróf, Bathlen István gróf. A delegátusok névsora még nem teljes.

## A Kilták a nemzetgyűlési választásokat

Budapestről jelentik: A hivatalos lap közli a kormány rendeletét, mely a nemzetgyűlési általános választásokat 1920 január 25-ikére tűsi ki.

## A fegyverletétel óta szenvedett gazdasági károk

Budapestről jelentik: A külügyminiszter alhatárota, hogy a háború kezezése óta szenvedett gazdasági károkat névvel szillextikát állít össze és ebben a tárgyban az illetékes érdekeltségek testületek bevonásával a külügyminisztériumban tanácskozást is tartottak. Az összegyűjtendő anyag a béketárgyalások alkalmával lesz hivatalos a jövőteli bizottságban tárgyaló megbízottainknak megfelelő időpontot nyújtani.

## A középpárt.

Budapestről jelentik: A nemzeti párttól és a nemzeti egység pártjától alakítani szándékoltt új, úgynevezett középpárt megalakulása egyre húzódik a legnagyobb akadályai személyi kérdések. Az új pártalakulás

megyát alkotó egységpártiak ugyanis tiltakoznak az ellen, hogy az új politikai pártnak olyanok is résztvegyenek, akik a forradalmakban exponáltak magukat.

### A debreceni ítélőtábla tanácsainak beszédese az 1920. évre

Gajzágó Béla dr. ítélőtáblai elnök a következőképpen osztotta be az 1920. évre az ítélőtábla tanácsait: A polgári ügyek tanácsai. Felelőbírói és felülvizsgálói tanácsok:

Személyi állapotot tárgyzó és kötelmi perek: Elnök: Pajor Kálmán dr. Itélőtáblai tanácselnök. Bírák: Popolczy Lajos, Harsányi Gusztáv, Szoboszlay Sándor, Szarokán Zoltán. Jegyző: Gyöngyösi József dr. tanácsjegyző.

Kereskedelmi, váltó és kötelmi perek, csőd, cég- és kényszerügyeségi ügyek: Elnök: Gajzágó Béla dr. It. táblai elnök. c. és j. t. elnök. Bírák: Drák Ferenc, Récsel Sándor dr., Tóth Aurel dr. Jegyző: Homola László dr. tanácsjegyző.

Célig, örökösödési és kötelmi perek, árberi és bányászati ügyek: Elnök: Csébal Gusztáv tanácsvezető. Bírák: Matolcsy Gábor dr., Bedőházy Zoltán, Fekete Gedeon, Gulácsy Pál dr. Jegyző: Oláh Lajos dr., törvényszéki bíró. Ezenben a tanácsokban tárgyalási napok: kedd, szerda, csütörtök, péntek.

A büntető ügyek tanácsai: I. Büntető tanács: Elnök: Igvölgy Sándor, az ítélőtábla elnöke. Bírák: Kolbánhayer Kálmán t. vezér, az elnök helyettese, Várady Sándor dr., Pavlatica Béla. Jegyző: K. Nagy Zoltán dr., bírósági jegyző.

II. Büntető tanács: Elnök: Kun László tanácselnök. Bírák: Kelemen Ernő, Szabó József, Csipkó György.

Felügyeleti tanács: Elnök: Kolbánhayer Kálmán tanácsvezető. Bírák: Várady Sándor dr., Szabó József. Jegyző: K. Nagy Zoltán dr., bírósági jegyző. Tanácsadási napok: kedd, szerda, csütörtök és péntek.

A teljes irásba foglalt polgári ítéletek jegyzéke minden szombat napon fogszerzők ki, értesítés adás bírósági irodákban hetköznapokon délelőtt 9-11 óráig.

## MEGJELENT

### MADYAR NAPTÁR

1920 ÉVRE

ARA 6 HONONA 10% FELAR.

BACHATO MINDEN KÖNYVTERESZREDESBEN.

Francia parfümök kimérve! Parkett paszta és viasz!

## Anémetek az entente ultimátumát várják

Bonyodalmak a ratifikációs jegyzőkönyv aláírása miatt. — A helyzet komolyabb, mint valaha. — Foch tábornagyot a szövetségesek tanácsára hívták

Kopenhága, december 10. A Politiken jelenti Párisból: A békekonzferenciához közel álló francia és angol körökben rendkívül agódnak a miatt, hogy Németország vonatkozásában az új jegyzőkönyveket. Párisban azt mondják, hogy a helyzet komolyabb, mint bármikor, sőt komolyabb, mint amikor a nyáron Németország nem akarta aláírni a békeszerződést.

A Times jelenti Párisból: Foch tábornagyot Franciaország képviselőjéül delegálták a szövetségesek tanácsára, ami fontos elhatározásra enged következtetni. Németország hesszadalmasabb ellenállása esetére Foch marsall továbbra is elnöke marad a legfelsőbb haditanácsnak. A marsall kedden a megszállott területeiről Párisba hívták.

Berlin, december 10. Mint a berlini Kreuzzeitung jól informált hegyről értesül, a birodalmi kormány folytatni kívánja a szövetségesekkel a szóbeli tárgyalásokat a jegyzőkönyv aláírásáról, ami azonban Párisban nem találkoztok rokonszenven. Sőt a helyzet annyiban még rosszabbodott, amennyiben Clemens jegyzetében minden vitakozást elvágott és egyáltalán nem is tér vissza a Németország által kifogásolt követelésekre. A legfőbb tanács el van határozva, hogy Németországot kíméletlenül rákényszerítse az aláírásra. Ennek fogva Berlinben el vannak készülve, hogy a legközelebbi napokban megkapják az entente ultimátumát, amely előírja a határidőt a jegyzőkönyv aláírásáról.

### Az amerikai delegátus figyelemelterése Lersnerhez

Párisból jelentik: Híre jár, hogy Polk magához hívatta Lersnert, a német békedelegáció főnökét és szabatosan és erőlyesen beszélt vele.

— Mindazontévedések között, amelyekbe Németország beleesett, — mondta Polk — egyik sem lenne nagyobb és végzetesebb Németországra nézve, mint ha azt hinné, hogy hasznát húzhat abból a körülményből, hogy az Egyesült Államok késlekednek a versaillesi szerződés ratifikációjával. Az Egyesült Államokban különböző vélemények lehetnek a szerződésről, azonban nincs kétféle vélemény Németország kötelezettségeiről és a szövetségesek, inkább Franciaország iránti barátságáról. Nem lehet ismeretlen Önök

előtt, hogy az Egyesült Államokban még igen erős a hangulat Németország ellen és minden, amivel Önök a vizet zavarni akarják és ki akarják vonni magukat a Franciaország és a szövetségesek iránt tartozó kötelezettségeik alól, csak erősíteni ezt a hangulatot. Én nem tudom, hogy az amerikai szenátus mit fog határozni, arról azonban biztosíthatom Önöket, hogy sohasem fog akként határozni, hogy Önök kivonhatják magukat kötelezettségeik alól.

### Lersner nyilatkozata

A Reuter-ügynökség képviselője beszélt Lersner báróval, aki kijelentette, hogy Németország szerelné, ha a békeszerződés mielőbb elebelegne, azonban — folytatta — nem irhatom más föltételül a ratifikációs jegyzőkönyv utólagos föltételeit. Föltételmarásom úgy szól, hogy csak akkor irjam alá, ha kiküszöbölök belőle azt a határozatot, amely megadja a szövetségeseknek a katonai beavatkozás jogát arra az esetre, ha Németország nem teljesíti a megállapított időben különböző kötelezettségeit.

### A ratifikációt elhalasztják?

Basel, dec. 10. A Reuter-ügynökség parisi jelentést közli, amely szerint a szövetségesek a Németországgal kötött békeszerződés ratifikációját bizonytalan időre elhalasztották.

### Az exosászár pöre.

London, december 10. A Reuter-ügynökség jelenti: A szövetséges Államok kormányai már bejezték az előzetes vizsgálatot Vilmos exosászár ellen. Megalapították, hogy elég bizonyítékot találtak arra nézve, hogy a volt császárt a siker reményével a bíróság elé állítják.

Azt is jelentik, hogy a Londonban összehúzó nemzetközi bíróság Hindenburg és Lunden-dorf föltét is ítékezni fog. (Dacia.)

### Ellen-népszövetség?

London, dec. 10. A Times felhívja a békekonzferencia figyelmét a német kormányra, hogy a titkos szándékára, hogy Oroszországgal együtt az amerikai republikánusok támogatásával új népszövetséget alakítsanak és ezáltal a béke művét remba döntse. (Dacia.)

— Diokens, Twist Olivér c. színmű regény alakjában is megjelent. Ara: K 2640. Beszerző: Hegedűs és Sárdor r. t.

## Troubridge admirálist visszahívták

Budapestről jelentik: A békekonzferencia Troubridge angol admirálist, a nemzetközi duna bizottság föltájának parancsnokát visszahívta állásából. A visszahívás Sir George Clark jelentése alapján történt, amely szerint bebizonyult, hogy Troubridge a békekonzferencia előírása ellenére titlilegosan beavatkozott Magyarország belügyi politikájába, záltal, hogy Friedrich elűggyitette a hatalom megszerzésében.

Azok, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

Villany szerelésüket és javításukat szakmunkáink készíti **Welsz Henrik** elektrotechnikai vállalkozó. Iroda: Párisi út 7. szám. Szerelési osztály: Huszár utca, Verőbőgyöny 2. szám.

## A városi alkalmazottak igazoltatása

Csak egy névtelen levél érkezett az igazoló bizottság elnökéhez

A városi tisztviselők és alkalmazottak igazoltatására — mint megírtuk — a november 25-iki városi közgyűlés Baltazár Dező dr. püspök elnökelete alatt bizottságot kéldött ki. Ez a bizottság már két ízben intézett felhívást a közönséghez, hogy küldje be hozzá a városi tisztviselőnek és alkalmazottaknak a kommunista uralom idején tanúsított magatartásukra vonatkozó adatokat, e felhívásoknak azonban eddig alig van valami eredménye.

— Eddig mindössze egy névtelen levél érkezett be hozzám — mondta Baltazár Dező püspök dr. a munkatársunknak. Ebben a névtelen levélben két kisebb városi tisztviselőre vonatkozó adatokat jelentettek be. A bizottság a bejelentés alapján igazolásra fogja felhívni az illető tisztviselőt. Hogy a Bizottság két tagjához, Kun Béla dr.hoz vagy Balogh Istvánhoz is érkeztek-e bejelentések, e föltől még nem tájékozódtam. Három napig Nyiregyházaan időztem s visszaérkezésem óta még nem éreltkeztem a bizottság két tagjával.

— Ha nem is jelentenek be

Kötszerek, vatták! Poloskairtó szer!

vadászt a városi alkalmazottak uralmában való kintetében, az igakkor is igazolás hívti az összes selőket és alkalma zok a kérdőpon amelyeket felhív zónsággal is köze

**Hord**  
Elrendeli a térg hogy lakosadók tek érkezését, zását a kövek sz alatti irtó parau órán belül bejelz

## Ausztria se

Az entente az osztrák

Bécs, dec. 10. tanács Ausztria fásának ügyét határozta, hogy benjár a szövets náli sürgős segít békekonzferenci az ügy rendezé ság közel áll a kormány nagy szövetségesek fö beszerzésére.

Bécs, dec. 10. nisztertanács a viselői közös é meg, melyen a gos helyzetere kérték a hatalm számoljanak be renciának a zetről és járjan nak enyhítése

Bécs, dec. 10. cseh szlovák kijelentette a nak, hogy Cs Auszriával sz vállalt kötelez sen a szénst mindenkor t amennyiben a tási esztröök sz. Beas-kije hogy a cseh s nak bészüni akkkel a leg kívannak élm

Páris, d öös tanács e az Ausztria se összes vala k államok mu lyek részéről fogja. Külön majd az elei szölliását végből az en sági szakért Bécsbe érkez

Bécs, dec. 10. gyűlés nagy sel fogadta S bejelentését, many elvált élelmisz. rrel

Azok, ak ket terjesz vényban l értelmében tettnek.

Ne mu

Arókrémek és poderek mindenféle, Fogpaszták, Szájvizek, Kéz- és hajápoló szerek, Irrigátor felszerelések, Tojkrém és Glycerin stb. legelőszöbbsen utereshetők be a

Korzó Drogueriában Piac-utca 42. sz.

adást a városi tisztviselők és alkalmazottaknak a kommunista uralomban való részvétele felől. Az igazgatóbizottság feladatát az igazgató fogja felváltani az összes városi tisztviselőket és alkalmazottakat azoknak a kérdéspontoknak alapján, amelyek felhívásában a közzétételre is közzét.

**Tendelet.**

Elrendeli a térszervezőknek, hogy lakosság a román tisztviselőket, valamint eltávolítását a közelemből terhe alatt fenti parancsoknál 12 óráig befel bejelenteni tartoznak.

**Térszervezőknek**

**Ausztria segélykialtása**

**Asz entente egyhítl az osztrák éhínséget**

Bécs, dec. 10. A minisztertanács Ausztria élelmiszer-ellátásának ügyét tárgyalta és elhatározta, hogy sürgősen közbejár a szövetséges hatalmaknál sürgős segítségért, mivel a békekonferencián nagyon késik az ügy rendezésével, a lakosság közel áll az éhhalálhoz. A kormány nagyobb híet kér a szövetségesektől élelmiszerek beszerzésére.

Bécs, december 10. A minisztertanács a hatalmak képviselőit közös értekezletre hívta meg, melyen a lakosság válságos helyzetére rámutatva megkérte a hatalmak képviselőit, számoljanak be a békekonferenciának a borzalmas helyzetéről és járjanak közben annak enyhítése végett.

Bécs, december 10. Benes cseh szlovák külügyminiszter kijelentette a lapok tudósítónak, hogy Cseh-Szlovákia az Ausztriával szemben magára vállalt kötelezettségét, különösen a szénszállítás ügyében, mindenkör teljesíteni fogja, amennyiben a szükséges szállítási eszközöknek birtokában lesz. Benes kijelentette továbbá, hogy a cseh szlovákok ki akarják békülni az osztrákokkal, akikkel a legjobb viszonyban kívannak élni.

Páris, december 10. Az öös tanács elhatározta, hogy az Ausztria segítségére irányuló összes vála közösköt úgy az államok, mint a magánzemélyek részéről, rendszeresíteni fogja. Külön szervekre bízzák majd az élelmiszerek gyűjtését, szállítását és szétosztását. E végből az entente egy gazdaügyi szakértője a napokban Bécsbe érkezik.

Bécs, dec. 10. A nemzetgyűlés nagy és lakos tüntetésel fogadta Seitz elnök ama bejelentését, hogy a német kormány elvállalta Ausztriának élelmiszertel való ellátását.

Azok, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorosan büntetettek.

**Friedrich István kihallgatása a Tisza meggyilkolása ügyében**

**A hadügyminiszter jelentkezett a vizsgálóbírónál. Szembesítése Hüttner századossal.**

Budapestről jelentik: Friedrich István hadügyminiszter tegnap délelött Polonyi Dezsi dr. ügyvéd társaságában megjelent Kovács Lajos dr. vizsgálóbírónál, hogy maga szorgalmazza a Tisza-féle bűnügyben kihallgatását és Hüttner századossal való szembesítését. A vizsgálóbíró ezt el is rendelte. Reszt vett ezen a kihallgatáson és szembesítésnél az államügyész-ség képviselőjében Sóóky János dr. államügyész, továbbá Zsacskó Béla dr. és Kovács Miklós vizsgálóbírók is. Úgy a kihallgatás, mint a szembesítés a perrendtartás értelmében zárt ajtó mögött folyt le.

Délben egy óra után megjelent a vizsgálóbírók előszobájában Ujain Ferencc dr. ügyvéd és lapzörkesztő, mint a Tisza-család képviselője és jelentkezett a vizsgálóbíróval azzal, hogy részt akar venni ugy a kihallgatáson, mint a szembesítésen. A vizsgálóbíró ennek a kérésnek engedett és etől fogva Ujain dr. is részt vett a kihallgatáson. A kihallgatás és a szembesítés délután feléig tartott.

Ezenek végeztével Friedrich István hadügyminiszter a vizsgálóbíró előtt történetekről a „Magyar Híradó” munkatársának a következő nyilatkozatot tette:

**Megjegyzések Hüttner vallomására**

Hüttnernek a vallomása tulajdonképen negy főpontra áll. Az első pont szerint Hüttner azt vallotta, hogy október 25-én a Karolyi párt helyiségében tartott engem és velem együtt ott voltak Hock János, Keri Pál, Fényes László és meg több párttag. Ezen alkalommal Keri Pál az én jelenlétében olyan nyilatkozatot tett, hogy Tisza az aradálya annak, hogy Karolyi Mihály miniszterelnök lehessen, az első tehát az, hogy Tisza le lehetne kelt teaní. Hüttner ezzel kapcsolatban kijelentette még, hogy azt nem tudja, vajjon én Kerinek ezt a nyilatkozatot hallottam-e vagy hallhattam-e.

E tekintetben az én vallomásom az, hogy a szóbanfogló szótát egyáltalán jelen sem voltam, tehát nem is hallhattam ezt a Keri féle nyilatkozatot.

A Hüttner vallomásának második pontja az, hogy ugyancsak október 25-én este a Karolyi-pártban akkor, amikor a Nemzeti Tanács megalkotását szorgalmazták. Ekkor azt következett, hogy én a Nemzeti Tanács megalkotásáról és kiválasztásáról is szóltam.

E részen megvallottam, hogy igaz, én is ott voltam a Karolyi-pártban; sőt, még azelőtt is kerestül várakoztam, de a történetek nem tudom bevarni, jóval korábban eltavartam, még pedig azért, mert nagyon éhes voltam. Ha nemtem vacsorálni és többé nem tétem vissza.

A harmadik részen Hüttner vallomása az: Október 29-én a Karolyi féle párt helyiségben Keri Pál azt mondta nekem: »Kerlek Friedrich, én est a Doboé nem tudom meggyízni annak az ügynek az igazságerőre. — Azt vallja Hüttner, hogy Kerinek ezt a nyilatkozatot nem tudja, hogy mire vonatkozott, de mivel Keri is és Doboé is bele vannak keverve a Tisza-féle gyilkossági ügybe, azt következett, hogy beszéltem erről volt akkor is szó. Ugyanezen alkalommal Hüttner vallomása szerint ez azt vallottam volna Kerinek: »Mirt nem adok neki pénzt?« Megkérdezte Hüttner ennek a dolognak a részleteiről is, mire azt vallotta, hogy nem tudja, mire és mire vonatkozott ez az én meggyízésom.

Hüttner ezen vallomására kijelentetem, hogy ez már azt is vallotta, mert hiszen a szóbanfogló napon, október 29-én, egyáltalán nem voltam Budapesten.

A negyedik pontja Hüttner zavaros vallomásának az, hogy én a Karolyi-pártban azt mondtam volna Kerinek, hogy Hüttner megbízható ember, rá lehet bízni az ügyet. Keri Pál később elküldte őt — Hüttner — valami dr. Ernst nevű ügyvédhez, a Tisza-gyilkosság ügyére vonatkozó kérdésben. A vallomás további részén kijelenti aztan Hüttner, hogy nem tudja, vajjon én sejtettem-e azt, hogy Keri milyen ügyben küldte őt el.

En a Karolyi-pártban október folyamán talán három ízben jártam. En csak küllagja voltam a pártban és így ott tulajdonképen sok keresnivalóm nem is volt. A táncbéli kavarodás után október 28-án este hazamentem Matyasföldre és csak a forradalom utáni napon késő délután, már az esti órákban jöttem be Pestre két barátommal együtt. A párt helyiségben álló beszélgetéseket nem is folytattam, amikor Hüttner beszél, ezt az állapotban mehettem levő barátaim igazolhatják. Pesten voltam október 25-én, 26-án, 27-én és 28-án, ekkor elutaztam és csak 31-én délután tértem vissza, me t telefonáltak nekem Matyasföldre, hogy jöjjenek be Pestre és vállajjan el a hadügyminiszteri tarcát. Bejöttem és a hadügyminiszteriumban Szurmay fogadott, aki szörnyen aggodott Lukacsich sorsáért. Egy órával később rohanak hozzam a hadügyminiszteriumba azzal a hírrel, hogy Tisza Istvánt meggyilkolták. Emlékszem pontosan, hogy a hír hallására így lakdium ki: Jaj, szegény ember! Ha én ezt sejtettem volna, megmenthettem volna őt is!

Kár, hogy nem hallottam erről

az úgyről! Ezt a kijelentésemet Bekény Zoltán miniszteri tanácsos és a még jelenlevő számos ur hallotta.

**A szembesítés**

A mostani szerkesztés így folyt le: Amikor beoszták Hüttner a vizsgálóbíró szobájába, kijelentette, hogy nem ismeri Friedrich Istvánt. Elmondta, hogy a detektívek biztatták: legyen bátor, változtassa meg az eddigi hazug vallomását, mondja meg az igazat. Kijelentette Hüttner, hogy neki nagyon rossz az emlékező tevésege. Sokáig volt elmegyógyintézetben, a háboruban meg sokat kapott és a legjobb akarat mellett sem tud visszremékezni az eseményekre. En felszólítottam a vizsgálóbíró és a többi urak jelenlétében Hüttner, hogy mondjon meg de egész bátran mindent, habozás és kimélet nélkül, amit velem kapcsolatban a Tisza-féle ügyben tud. Erre Hüttner így felelt: Sosem aludtam azt, hogy Friedrich Istvánnak tudomása volt a Tisza-féle gyilkosságról, csak annyit mondtam, hogy Friedrich István is ott volt a pártban, amikor Keri kijelentéseket tett. Összéről, vagy gyilkosságról sohasem hallottam beszélni.

Ezután háromszor, vagy talán négyszer is, az ablak elé hívtam Hüttner, mert ott világosabb volt és felszólítottam, nezzen meg jól. Hüttner állhatatosan azt mondogta: nem ismer. Erre aztán ráváltam; hát a mankor ismert?! Ram nézett és azt mondta, tényleg ismerem, most már megint ismerem s ez az igazság. Ezen jlezet után az államügyész indítványt tett a vizsgálóbíró előtt, hogy szerezze be Hüttner emeleben állapotára vonatkozó kórházi okmányokat.

**A Tisza-család megbízottja.**

Ekkor érkezett a vizsgálóbíróhoz dr. Ujain Ferencc, a Tisza-család képviselője. Kéremre a vizsgálóbíró erre adta, hogy ismerjük meg az eddig történt egész eljárásit. Ujain faggatni kezdte Hüttner, hogy mondjon el mindent. Hüttner megismételte korábbi nyilatkozatát, amelyen során erősen hangsúlyozta, hogy azt a kijelentést senki sem tette és jegyzőkönyvre sem adta, hogy Friedrich István indolt volna a Tisza-féle gyilkosságról. Azt sem aludtam, hogy a katonatanács ücsen és megbeszélesei részt vett volna. Egyzer tartott egy denányzó szobában a Karolyi pártban helyiségében és ebben a szobában, úgy remik elotte, hogy valamikor a katonatanács ugjai is megfordultak. Vegni Hüttner erei, esen diukozni kezdett az enca, hogy az én szemelyemet de akarjak volna ennek az ádaldan ügynek a keretében. Kijelentette, hogy Pasztor tartott engem a pártkörben, így keletkezett az a megalta, hogy nekem tudomásom lehet arról, hogy a katonatanácsban elnatarozták

**Ne mulassza el!!** hogyha ruhaszükségletét Központi férfi-, nő- és gyermekruha-árúházaiban ahol legdivatosaabb leányka-ruhák 43 óra alatt készülnék. akarja beszerezni, a Főkereslet, Piac-u. L.

a gyilkosságai. Megbeszéléseken, vagy tanácskozásokon, a Royal szállóban, vagy a Lovas féle vívóteremben Friedrich — vallotta Hüttner — sohasem volt jelen. En a jegyzőkönyvre adtam azt is, hogy egyszer járt nálam ez a Hüttner. Azt kérte tőlem, hogy az ödesapját, aki egy tudom. nyugalmazott ezredes, reaktiváljam.

— A kihallgatás végén kértem és követeltem a vizsgálóbírótól, hogy személyemet ebben az ügyben a legkíméletlenebb szigorúsággal kezeljék. Ezen ügy számára a legnagyobb nyilvánosságot követeltem. Nem tárok semmiféle eltussolást. És megkértem dr. Ulain Ferencet is, hogy ő is intessen újra kérdéseket Hüttnerhez, mert végre is tisztázni kell, mik azok a vádak, amikre napok óta burkoloznak. A vizsgálóbíró engedélyével Ulain átnézte a felvett jegyzőkönyvet, azt felolvasták, sőt egyes részeit ismeretlen felolvasták és anyai bizonyos, hogy Hüttner vallomásaiban semmiféle komoly momentum nem található.

**A minisztertanácsban.**

Tegnap este a minisztertanácsban szóba került az azok a híresztelések is, amelyek Friedrich hadügyminiszternek a Tisza-ügyben való szerepére vonatkoznak. A minisztertanács tagjai, akik a nyomozás részleteit ismerik, kijelentették, hogy a hadügyminiszter elleni vádak teljeséggel alaptalanok. Friedrich bemutatatta azt a jegyzőkönyvet, amelyen a bűnügyben nyomozó hatóságok a vizsgálói során felvettek. Hárózy István igazságügyminiszter is felszólalt és megállapította, hogy a vizsgálat adatai szerint a hadügyminiszter személye teljesen távol áll a bűnügytől és az ellene intézett vádaknak semmi konkrét alapjuk nincs.

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztettek, az országban lévő rendelőkértelmében szigorúan büntetendők.

**Férfi- és női kalapok**  
alakítása és javítása gyorsan és pontosan készül  
**Szell Gergelynél**  
Piac-utca 63.

**Ugyeletes gyógyszerárak**  
Családok: Nagy — Ferenc József-u. 33., Arany Angyal — Ferenc József-u. 59., Reményesi — Csop-u. 16., Magyar Korona — Kertész-u. 19., Nádor — Sz. Ács-u. 63.  
Párók: Nap — Ferenc József-u. 2., Kossuth Lajos — Ferenc József-u. 30., Csillag — Kertész-u. 16., Arany Sár — Mal...

**Az olasz parlamentet megnyitották**

A trónbeszéd Tirolról — Orlando a képviselő-kamara elnöke. — A szocialisták a leszerelést követelik.

Róma, december 10. A király hosszabb trónbeszédet nyitotta meg az új parlamentet. A trónbeszéd előszörban fölemlítette, hogy Olaszország nem kívánta a háborút. Különösen hangsúlyozta a trónbeszéd, hogy nem szabad sokáig megkülönböztetést tenni győztesek és legyőzöttek között és különösen kiemelte az olaszoknak Tirol iránti barátságos érzelmeit. A trónbeszéd végül kijelentette, hogy Olaszország soha iránt sem viseltetik ellenséges indulatot. (Dacia.)

Lugano, december 10. A kamara tegnapi ülésén Orlando volt miniszterelnököt 461 szavattal 251 szavattal a kamara elnökevé választották. (Bohemia.)

Róma, dec. 10. A kamara az szocialista képviselők elterjesztését illetik, melyben az azon-

nali teljes leszerelést követelték a hogy adógyi és tengerészeti miniszterekké civileket nevezzenek ki. (Dacia.)

**D'Annunzio Spalato bevételére készül**

Laibach, dec. 10. Fiuméből jelentik: D'Annunzio komoly előkészületeket tesz Spalato bevételére. A lapok azt jelentik, hogy d'Annunzio 15 000 emberrel rendelkezik. (Dacia.)

**Az orztrák nemzetgyűlést feloszlatják**

Bécs, dec. 10. A kormány elhatározta, hogy az alkotmányreformok végleges megbeszélése után feloszlatja a nemzetgyűlést. Az új választások a jövő évi április vagy május hónapjának lesznek.

**Az internátus lisztje**  
Eltölt igazgató

Vass János dr. rendőrkapitány, kihágási bíró egy nagyobb szanasu liszt-parancs ügyében folytatott vizsgálatot.

Weinberger Mór, a Gazdák Sütőtejének igazgatója, a református kollegium igazgatójától elváltatta az iskolai évre az egyetemi internátus eltelését és felvitte az internátus számára kiutalt mennyiséget. Weinberger a liszt nyilvánított hivatalban az internátus növendékeinek multi evi listáját jelentette be, bár ez a listam korúbeli kétszerese az ideinek. Ily módon a multi evi listakönyvekkel 420 méter mázsa lisztet vitt, holott — az internátus tényleges létszámának megfelelően — jogosan csak 184 méter mázsa liszt jart volna, tehát 236 mázsa lisztet a közéletmezés kárára jogtalanul felvett.

Kiss Ferenc liszt-nyilvánított csaknamar rájött a parancsára, megteperészerűen vizsgálatot tartott Weinberger rakarában és az ott lévő 70 zsák lisztet feljött, illetőleg a Weinbergernek azután jaro lisztmennyisége befutia. 140 méter mázsa liszt azonban így is elszámolatlan maradt. A vizsgálat folytán kiderült, hogy az igazgató a 140 méter mázsa lisztet eladta.

Vass János dr. kihágási bíró Weinberger Mór lisztfogászási-jegy ez ezzel hatóságai listát jogtalanul felvitte miatt ez a hatóságilag meghatározott rendszer lejáratnál nagyobb mennyiségű liszt elcsasznaása miatt 8 napi elzárásra és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte. Weinberger felelősségét jelentett be az ítélet ellen.

**A debreceni vonatok közlekedési rendje**

A magyar államvasutak debreceni főnöksége értesíti az utazó közönséget, hogy a hó 10-től, szerdától kezdődőleg Debreczen állomás személyforgalmat az alábbiak szerint szabályozták:

- I. Debreczenből indul:**  
1756. sz. vegyesvonat Kihágási bírói parancs napokon.  
4402. sz. személyvonat Tiszalökök reggel 8 óra 30 perckor paratlan napokon.  
4768. sz. vegyesvonat Nyiregnyházaig délután 10 óra 26 perckor Nyiregnyházaig naponta, Nyiregnyházaig Kisvárdáig csak paros napon.  
4508. sz. személyvonat Nagyváradig Debreczenen át délután 11 óra 32 perckor paratlan napokon.

- II. Debreczenbe érkezik:**  
4759. vegyesvonat Kisvárdáról délután 1 óra 31 perckor. Nyiregnyházaig naponta Kisvárdáról Nyiregnyházaig csak paros napon.  
5405. sz. személyvonat Tiszalökökrel délután 2 óra 51 perckor. Paratlan napokon.  
1768. sz. vegyesvonat Mára-marosszigetire délután 5 óra 9 perckor. Paros napokon.  
4507. sz. személyvonat Nagyváradról Debreczenen át délután 4 óra 48 perckor. Paros napokon.

— Elegans hancu ingez Frau Eudeni, varmegye-haza mellett.  
— Szenzációs újdonság. „A 133 napos rémuralom.” Intimitások s érdekes dolgok a kommunizmus napjaiból. Irta Molnár Jenő. Ára 22 korona. Kapható Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében.

**HIREK**

— Az állami intézmények pénzellátása. Debreczen városi képviselői tárgyalást folytató Szabolcs vármegyével, hogy az állami intézmények, mint a egyetem, itélőtábla stb. anyagi ellátásához járuljon hozzá. Tárgyalás, amelyen Balázs Dezsd. dr. ref. püspök is részt vett, eredményre vezetett és ennek folytán Szabolcs megye hozzá fog járulni az állami intézetek anyagi ellátásához.

— Az Első Magyar Államnép Biztosító új elnöke Budapestről jelentik. Az Első Magyar Államnép Biztosító Társaság igazgatósága a Harkányi Frigyes báró elhunytával megüresedett elnöki tisztégre Ormely Vilmost, a társaság eddigi vezérigazgatóját választotta meg.

— Szamuelly helyett Szent Mihályi. Szamuelly Viktor debreczeni földbírók Szamuelly János tegla gyáros és Szamuelly Lajos debreczeni lakos kérvényt adtak be a polgármesteri hivatalhoz, hogy nevéket Szent Mihályira változtathassák. Mind a hárman becsületes polgárok, semmi közük nem volt a vörös terror aralmához, amelynek legvérengzőbb hőhérajkja a nyiregnyházi Szamuelly család. Szamuelly Tibor volt. ezért akarják most megváltoztatni nevüket a debreceni Szamuellyk, hogy a kegyetlen névrokonaságtól meg szabaduljanak. Márk Endre főispán-polgármester megengedte nekik, hogy addig is, míg kérelmük tekintetében a helygy miniszter érdemleg határozhat a Szamuelly név helyett a Szent Mihályi nevet használhassák.

— Eljegyzés. Gödöllő Jettike (Hala) és Fink István (Hala) (Várospércs) jegyzése (Mindenki külön értesítés helyett).

— A Polgári Asztaltársaság szembeszáll, 13-an tartják az új teraszaat (Gyöngyös). A gyarmatok teraszaat a. u. 4 órakor, az esti teraszaat a. u. 8 órakor kezdődik a Drenet szorcsarnok virágtermében. Ezen estén elvujuk meg tagjainkat az edzőudvar, mivel a közönség meghívó nek lesz kibocsátva az emakag.

— Bó kapható. A közéleti hivatali közli: Értesítjük a közönséget, hogy óráit sőt munkánk forgalmára. A so az összes üzletünkben kapható logyasziati jegy nekül kg. kenti 3 korona áron.

— Fosztogatják a temetőket. A temetők erez lejáratást tettek a rendőrség, hogy ismeretlen tettesek a temetőben lévő keresztlákat és sírköveket eljazzankint lopkodják. Az elmúlt éjjel a Dobozai temetőben az összes vas-sírköveket elhoptak és a temetőt a lejáratól valósságosan letaroták. A rendőrség erezely nyomozást indított a temető loivajok kézrekerítése iránt.

**Friedmann Ignác és fia** confectió aruházában  
földítők, oostümök, ruhák legszebb kivitelben. :: Szolid orosz árak

Házasság. Gottlieb Ilonka és Kelemen Jenő e hó 14-én, vasárnap délután 3 órakor Hatvan utca 45. sz. alatt tartják egyetemesi annepélyüket, melyre rokonságot és jóismerősöket ezúton hívják meg. (Mindenkülön értesítési helyett.)

Greckó Sándor dr. kiállítás. Tegnap nyílt meg a Színházi Figuró helyiségekben Greckó Sándor dr. kiállítása. Mintegy 70-75 darabból áll a kollektív nagybárá tájképek frissen, tiszta, szeretettel megfestve. Greckó Sándort mintegy két évvel ezelőtől láttuk először a Kereskedelmi Csarnokban, azóta jól fejlődött, erősödött, bár az utóbbi évek anyagihiánya az ő produktivitását is csökkentette. Újabb dolgai közt nagyobb vásznakat most nem igen látunk, pedig az apróságok között sok nagyobb vásznat kívánó téma van. A kiállított képek közül már az első napon több elkel, egy látszik, a sok bajon küzdő-Imen keresztüli mentik közönség kezd érdeklődni, hogy éppen a mai időkben mily nagy jelentőségű az izlésesen berendezett kellemes otthon, melynek meghitt melegsége néhány művészi tárgy nélkül el sem képzelhető.

Szünetel a Krupp-gyár. Berlíni táviratozók: Az esseni Krupp-gyár kénytelen volt szüneteltetni a munkát a szénhiány miatt. A gyárak vezetősége attól tart, hogy pár nap múlva az egész üzemet be kell majd szüntetni.

Lopások. Nánási István fényképező feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes Kossuth-utca 24. szám alatt lévő műterméből 3500 korona értékű fényképezőgépet ellopta. A nyomozás megállapította az udvaron lévő lábnyomokból, hogy a lopást egy 14-15 éves fiú követte el, aki a műterem ablakát betörve hatolt be a műterembe és ismét az ablakon át távozott. Ifjú Ivánovics Béla magánbiztosítási panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a Bica kávéházban felakasztott felsőkabátjából 500 korona értékű ezüst pénzárcaját ellopta. A rendőrség megindította az eljárást.

A gyógyszerészek szesz szükséglete. A gyógyszerhiánynak egyik legfőbb oka az, hogy a gyógyszerészek nem tudnak hozzájutni a gyógyszerkészítéshez szükséges szeszhez. Márk Endre főispán polgármester intervenniált Mibacsu kormányzó táboraknál, hogy a gyógyszerkészítés céljára legalább 30 hektoliter szesz beszerzését tegye lehetővé. Azt is kérte, hogy a gyógyszerészek időmentesen kaphassák a szeszt, mert 1 liter szesz ára adóval együtt 130 koronára emelkedett, a gyógyszerárak maximalizálása mellett pedig csak 68 koronás árral adhatják a szeszt a gyógyszerészeknek.

Osztrák valuta-kölcson. Bécsből táviratozók: Az osztrák kormány 25 millió holland ferintis kölcson megkötéséről tárgyal a németalföldi kormánygyal, hogy megjavítsa az osztrák valutát. Hollandia azt a feltételt szabta, hogy az osztrák kormány a kölcson biztosítására helyezzen letétbe az állam tulajdonát képező több értékes festményt és más művészeti tárgyat. Hónapra várják az osztrák kormány választát. (Dacia.)

Iparos érkezt a városba. A közellátási hivatal felhívja azokat az iparosokat, kiknek iparuk felállításához iparsóra van szükségük, hogy igényüket a közellátási hivatalnál jelenték be. Az iparsót a hivatal a rendelkezésre álló készletarányában fogja kiutalványozni. A bejelentés határideje december hó 20.

Stegesi fogbetegeknek. Kazinczy-u. 6. december 1-től csak d. u. 1-1-ig rendel.

Karácsonyi ajándéknak legalkalmasabb Frank Edó kalap, tehénmőr és uridivat különlegességei.

Bűncsúrok, szörme-kabátok, bundák, Garbiturák Szörme csikok, női és férfi kabátokba való kész szörmebélések jutányos szabott árban kaphatók a Bőrsz. áruházban.

Sándor Aladár és fivére fogászati és fogtechnikai laboratórium Széchenyi-utca 23.

Szivarokajándékok 3-as és 2-es kaphatók Hegedűs és Sándor k.-t. könyvkereskedésében.

Gummi nadrágtartó, pessarium, Olla-gummi, bot-gummi, pólya, cucil, fogkefe, kötött keztyő, gyermek-sweiter, cipőcrém kapható Vitarlusnál Piac-utca. Viszontelőknek árengedmény.

Legszébb ajándék a könyv! Már most szerezheti be Gárdos könyvkereskedésében Egyház-tér 19. a karácsonyi ajándéknak szánt könyveket.

Carmen, Traviata, Troubadour a egyéb operák teljes partitúrái nagy választékban a „Csokonai” könyvkereskedésben Szentana-u. 1.

FÜGGŐZATI MŰTEREM Schuster Ferenc Városcs. u. 11. szám alatt.

Villamos szűrésű vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvár utca 55. technikai gyára Széchenyi-utca 55.

„Duxer” forma készítő kalap díszítő Frank Edóval vármegyéhez tartozik.

Karácsonyi ajándéknak csodaszép képek mesekönyvek, hírségi iratok, levelelpirók, irókészletek óriási választékban a „Csokonai” papírkereskedésben, Szentana-u. 1.

Azok személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az érdeklődésben levő rendeléseik értékmérsékülésgörögben büntetlenné.

### SZÍNHÁZ.

#### A SZÍNHÁZAS MŰSORA

Csokonai színház. Szombat: Délután: Letár király, tragédia. Este: C) bédel. Vasárnap: Délután: Boszorkányvár. Este: Varázskör, operett.

Vigvári színház. Szombat: Legszébb kaland, vígjáték. Vasárnap: Délután: Taifun, dráma. Este: Legszébb kaland, vígjáték.

Füredi Samu hangverseny. A Debreceni Vendégszolgálat és a hó 9-én tartott harmadik béretil hangversenynek műsorát szűrtel Füredi Samu gondnokművész adta. Igen szerencsés vendégeknél tartjuk a vendégszolgálat társaságát, hogy

kamarazene-estélyelt szőlő estélyekkel tarkítva adta eddig, mert ezáltal a zenei élvezetek népszerűbb (kamarazene) formáját a könnyebb (szőlő) formával hozzáférhetőbbé tette közönségünknek. Habár úgy vagyunk értesülve, hogy a második hangverseny sorozatban a negyedik, ötödik és hatodik béretil koncertek már illúziós kamarazene-estélyek lesznek, ezen magasakrendű zenei élvezetre azonban már rá van hangozva közönségünk. A keddi koncert is csak fokozhatja zenei élvezetünket. Oly nagy szerepben játszott Füredi Samu, hogy erre akár Bacher Hugó vagy Cavala Pasló világhírű gondnokművészek is büszkének lehetnének. Grandiózusan halott Hazdel: Fantasiája és Soltermann: Concertje. Ős volt Bacher: Sztánja a csodásan szépen énekelte el hangversenyén Casella: Chant d'amour, Popper: Szerenád, Faure: Hlegle és a ráadásul adott Tschalkowsky: Chanson tripláját, Popper: Tündérlánccal pedig képrázatos technikáját ragyogtatta. A nagy számú előkelő közönség nagy élvezettel hallgatta a kiváló művészt és műrű lapokkal és kihívásokkal adott kifejezést hallásának a nyújtott élvezetért. A terem temperaturája igen kellemes volt.

A színházi iroda hírel. Legszébb kaland. Egy nagy operett sláger sikerével ér fel ez a bájosan pikáns vígjáték. Nem kis leányoknak való a Legszébb kaland. A Legszébb kaland bemutatója pénteken lesz a Vigszínházban. A főszerepeket Gazdy, Szigeti Ida, Kovács Lulu, Várdi, Heltai, László, Bihari játsszák. Heidebergi diák élet Hontay Havnával hétfőn kerül színe a Csokonai-színházban. Drótos tót hétfőn a Vigszínházban kerül színe.

Maria Carmi és Mátrai főszereplésével a „Vencel” című 3 felvonásos vígjáték és a Momento mori című sláger dráma ma utoljára az Urániban.

Detekatív film „Nincs menekvés” című bűnügy rox utuljár az Apollóban.

Fehér család mútor ma ültörtökön az Arany Bika Mozi Varietében.

A püspök atyáltsága. — Régió — Irta: Iványi Ödön. (6) A három poronty, az ő szavára letelepült egy szomszéd asztalhoz. Jazait, a legkisebbet, kérésre látták, hogy le ne pottyanjon. Bacsó hozatott egy kosár süteményt. A pincer, aki azért ment el elő, hogy elrebbentse a tornácra a csavargó truppot: elképedve meglátta ki a szűk lépcső vendégeket, akik a friss kalács meleg illatától megböngyölve, az emeleten ezüst-táca feyettől káprázotva: kővé váltan ültek helyükön. Pepi maga is elkábult a sok drága falat látán a mint valami jótékony varázsló szellemet, úgy csodálta a hatalmas urat, acinek egy szavára dőlt lakoma áll elő. Sovány kis ajkát rosszképe érintették a süteménydarabokat, midőn testvérek elé rakott belőlük. Magáról nem gondoskodott. Egy pillanatig gyönyörködött benne, hogy mint ropog a friss sütemény az egérfogak alatt, aztán egy hazafői elment mama keménylával lenette répségét szőkecsésre, csöndes viceleire és elindult a rakpari felé. Bacsó nemekára látta, amint a hajó-állomás mögöl, egy rakás szájtató nevetés, gunyja közt, előlépett egy csoport: a rogyólabu, dőlőgöngyö munkés — mellesz az, akhéz fajjal, szemébe lögő, szörke hajjal, egyfelől egy utca-szolgától támogatva, másfelől Pepitől vezetve. A kis leány földrajzot szammal bíralt a részeg apa mellett — a csul szavak ama kegyetlen záporában, miyent a piac darva jövedve állnak zudított. Az államtitkár megára maradt protegáltjaival, akik 20 lépésnyire az utca piszkos komédiájától, apjuk aljasságától, kienén-jök szegényetől: nagy falatoktól

vidacodó pófakkal, gyönyörű fényes szemekkel, a gyors falattól boldogan szuszogva — süteményt sütemény után temetnek éhes bűncsekkéjük telhetetlen mélységébe. Bacsó Kanut élvezettel adta magát a boldorság szemléletének, melyt ő okozott. Jó szíve elmerültségében észre nem vette, hogy a plebszta tornyan őtől át az őra. Az éhes kis szíves szupora munkája réki, vidám emlékeket támasztott fel benne. Mikor famasztó sütemény körébe, a mármorosi erdőben madarféssket szedett. A fészek csipasz lakói sígogva szöttek sárga csőreiket. Így falak azok is. Makkora gyönyör volt jól tartani őket! Az akkori naiv eragyótlanság fölülült érzés melegítette az államtitkár lelkét. Hanem amint a főrendiházi elnököt látta a korzón fölülé haladni, a maga főnsége maradványában, csodálatos kicsi-

ségű tejenak büjhatatlan tartásával, azint megcsillanni látta a hisztóriai nevezetességű monoklit a hideg, okos, szűk szemek fölött: Bacsó Kanut naiv, szíves gyerekes ellágyulása egyszerre véget ért. Eszébe jutott a nyilvándosság, az alká, a név. Egyszerre ugyancsak komikus színtetűt tal fel maga előtt — szíves a három, pófázó gyereccsel. Az államtitkár, a gyermekkerlész. . . Hogy nevetne a ház, a miniszterium, meg a közönség, ha halnap valamelyik lap ny cím alatt hozná az esetet. És ha hozza! Hát aztán! Ugy is az a híre, hogy ő az egyetlen demokrata, az egész kormányban. Ha a lapok kibővülnek, hogy az államtitkár gyermekeket traktált, a nép gyermekeit, a demapart korzón: csak demokrata-ságának híre növekednek és azzal együtt — a pépszerűsége is. Ez egészen megnyugtatta. (Folyt. köv.)

Azok személyek, akik hamis híreket terjesztettek, az országban levő vendégek értékelésénél gyorsan büntetendők.

Bármilyen kalapból legdivatosabb „doxer” szelű kalapok 8 nap alatt készülnek el a Piac utca 9. számú kalapüzemben! Legutóbbi női modellformák is megtekinthetők!

Só, bors és gyertya kapható nagyban és kiskisben Grünberger és Glöck fűszer nagykereskedésében.

Aprított tűzifa a megrendelőnek tel. száma szerint vágya minden mennyiségben házhoz szállítva kapható POLYÁNSZKY ÖRÖSZT fűzifa kereskedő, Piac-u 58. II. em 38. ajtó

Megnyitott „RECORD” szerszám- és gépiró-iskola. Kereskedelmi Könyvtár, Tanfolyam Halvány-utca 1. szám.

Nyers olaj és gépkendő olaj kapható Grünfeld, Csapó-utca 16.

Hamza és Zákány fűzészeti vállalat, Iroda: Kossuth-u. 22. I. em. II. sz. ajtó. Helyben és vidékre mindenféle fűzészeti munkát végeztetünk és legújabb típusú áron készítenek.

Krudy Gyula könyvei: Napraforgó K 30.00 Posti szállítással mindenben 11.00 Bukács 17.00 Posti albam 17.00 Tölgy 19.00 Kaphatók: Hegedűs és Sándor, Irodalmi és nyomdai részvénysárság könyvkereskedésében, Piac utca 54.

Tisztán kezelt fűszerárak és mindennemű főzelékek legelőszörben beszereshetők BRÓSZ SÁNDOR fűszerüzletében, Simonyi-utca 7., teljplac.

Férfi és fiú ruhákat legmodernebbül és legizéesebben készítenek Deutsch Testvérek, Piac-utca 9., az udvarban.

Előszó nagyban és kiskisben, állandóan friss áru, vasárnap is legelőszörben beszereshetők. Vidéki kereskedőknek kötésre mennyiség szerinti árkedvezményt nyújtunk. Rosenthal Sándor Üzlet: Csapó-utca 10. szám.

Modern sapkák nagy választékban Saphagyártási vállalatnál Széchenyi-utca 18. Ugyanott mindenféle szórásosapka alakítása és javítása el lesz fogadva.

Tölgy- és bükkfa előlegyezhető a Korona-kenyérgyár Irodájában, Bethlen-utca 23. sz.

Tűzhelyek állandóan raktáron. Tűzhelyjavításokat, valamint vízvezeték javításokat elvállalok. Fekete Lajos lakatosmester Piac-utca 66. szám.

Józsa és Hajdu fuvarozási vállalat Irodáját Magos utca 18. szám alól Péterfia-u. 25. alá helyezte.

Aprított akácfa házhoz szállítva kapható Schwarcz-nál, Czegléd-u. 16.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA Hirdetés: Hölgy ím' ismeretlenségig kárkészt intelligens író. Leveleket „Buki” jellegre a kiadóba kérek. Kéi kedélyen barátságát kímélve az ember Állandó barátját keresi. Leveleket „Szőke és barna” jellegre kérek. Kalandorok kíméljenek. Szombat éjjel a Hungaria előtt egy fekete bica felállított. Igazolt tulajdonosa Átvahelti Apolló karmesterénél. Vessék és adók el mindenféle árukat, szerszámot, eszközöt és drága kőveket. Kírtner József, József kir. herceg-utca 3. Eladó Varga kelet sor 7. szám alatti 1000 négyzetméteri telkek, rajta lévő 50 méter-es barak és telkek környező 3 méter magas díszkerítéssel. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. Mindenféle új és használt bútorok legelőszörben beszereshetők Piac-utca 37. (Kistemplombazár.) Biztos új női sealskin-kabát eladó. Piac-utca 24. III. 6. Jól arban levő „Kern” rongora eladó. Cím a kiadóhivatalban. Egy pár jó erős munkásnak való bőrcsizma eladó Csapó-utca 25. az udvarban jobbra. 41-es telken új francia férfi alpa eladó. Cím a kiadóban. Eladó egy teljesen új fehér selyem menyasszonyi ruha. Széchenyi-utca 52. sz. a. Kétféle szarvócska, hét és fél hold, kivétel a város mellett, szabad kézhől eladó. Cím a kiadóhivatalban. Ábrona kisebb-nagyobb mennyiségben kapható a kiadóhivatalban. Egy nagyon szép mályg hímező fűző eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Előszó, mák, mazsola, mandula, valamint mindennemű fűszer, csemegés és csokoládé-keletkezők érkeztek. Korovitz és Friedmann Irodai és nyomdai részvénysárság, Piac-utca 10. sz., gyűjtőhely.

Saját készítményű valódi bőr-lábszárvédők állandóan kaphatók. Piac-utca 44. szám, az udvarban.

Fuvarozást egy stráfszekérrel valamint kocsival helyben és vidékre olcsón elvállal. BLUM, Bethlen-u. 41.

Legelőszörben előszó-forrás Moskovits-tele szerszámok nagyban és kiskisben a legelőszörben kapható KOPFER ISNAO Irodai és nyomdai részvénysárság, Piac-utca 49.

Eladó hírhelyek: 800-800 négyzetméteres területek Mánsoni-utca fronttal, Vilmos lakotanya mellett. Értékelésnél Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17. Arany-estét magas áron vettek Schiffman és Károly Piac-utca 67. Karanték író, családhoz francia és német nyelvben jártas kirasszony, esetleg idősebb hölgy. Cím a kiadóhivatalban. 15-20 ezer korona privát kávéház venni. Január 15-én vissza állítani. Cím a kiadóhivatalban. Egy 2-3 kötetes kézikönyvet venni a következő névvel: Smigróczy György fűszer- és csomagoló kereskedésében. Hajdútelep. Tanulóanyagok és munkafüzetek és könyvtárszolgálatok felvételnek. Román nyelvű kézikönyvet kávéház Schwarz, Széchenyi-u. 31. Nemzeti kasszát legelőszörben ként Keszler, első debreceni művelődési Széchenyi-utca 1. sz. Előszó belvárosi 3 szobás modern lakóházat, mely iróknak vagy orvosi rendelőknek kiválóan alkalmas, 3 szobás modern lakásért. Cím a kiadóban. Vízvezeték, csatornázási munkálatokat készit az udvarban Győző Miklós-utca 28. Bőrnagyárra mindenféle kényeztetőket írok. Halmozott, Piac-utca 26. sz. Előszó 3 kis szobából álló és mellette helyiségből álló lakóházat 3 nagyobb szobából álló lakásért. Cím a kiadóban. Fehérvári, gyermekruhagyártó, modern hársaytelep és vagy kiskisben készítenek a jelműveleket áru. Piac-utca 54.

Ha pénzt akar megtakarítani az izéles ruhát venni, úgy tessék próbát tenni a ruháiban készítenek. ROTH MÁRKOSZ szegedi utca. Tel: 107. Arany Bika-bérlés, József kir. herceg-utca 1-3. sz. Állandó raktár gyűjtőhelyeinken!

Értesítés. Fűszer és gyarmatára nagyban raktáramat Csapó utca 25. szám alól Arany János u. 8. sz. alá helyeztem. az Országos Magyar Banknál szemben. Egy helyben, valamint vidéki kereskedők szíves figyelmébe ajánlom raktáramat. Friedman Simon.

Zsoltán nyomdai részvénysárság. Irodai és nyomdai részvénysárság. Piac-utca 49. Cenzurát: de Subleocmentat HORA.